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Некоторые особенности употребления падежей в татарском языке.
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    В татарском языке, как и в русском, шесть падежей. Но по смысловому употреблению, по функциям они очень сильно отличаются.

     В татарском языке нет падежей, соответствующих русским творительному и предложному падежам. А татарский исходный (Ч.к.) и местно-временной (У.-в.к.) падежи имеют свои особенности. Для русскоязычных школьников, изучающих татарский язык, эти отличия затрудняют правильное употребление падежей в речи.


В учебниках для русскоязычных школьников тоже нет конкретного, обоснованного на правила материала на данную тему, хотя мы считаем, что она должна была бы более глубоко отражена и систематизирована.


Поэтому изучение этого материала очень актуально. Целью данной работы является  систематизация правил употребления падежей в татарском языке.

Для выполнения этой цели поставлены следующие задачи:

· Выяснение функций татарских падежей в сравнении с русским языком;

· Показать их правильное употребление на примерах;

· Обратить внимание на отличие употребления некоторых падежей (винительный падеж, творительный падеж, и предложный падеж русского языка и исходный и местно-временной падежи татарского языка). 

     Работа составлена на основе сравнения такой грамматической категории как падеж в  татарском и русском языках.
     В данной работе мы старались тщательно изучить и систематизировать правила об употреблении падежей в татарском языке, охватить все случаи употребления падежей, основали это на примерах.

Мы считаем, что материал пригодится как учителям татарского языка, так и ученикам, изучающим татарский язык.
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