Тезисы  исследовательской работы
 «Художественное своеобразие   произведений Д.И.Стахеева»

Рахматуллина Миляуша, ученица 10 класса «МОУ «СОШ № 8».

Научные руководители: Раджапова В.В., учитель I кв.категории и Ситникова Н.В., учитель II кв.категории.
Дмитрий Иванович Стахеев - известный в России писатель, чьи произведения были очень популярны у русского читателя 19 века, наш земляк. Произведения Д.И.Стахеева печатались в популярнейших русских журналах, где соседствовали с произведениями Гончарова и Тургенева, Островского и Писемского, Толстого и Достоевского.
Знаток стахеевского творчества Виктор Русаков писал: «Ему, безусловно, принадлежит место среди тех художников-историков русской жизни, по творениям которых можно восстановить и сердце, и душу, и жизнь, идеалы и стремления многих слоев общества второй половины XIX века... В его романах затронуты и дельно представлены волновавшие общественные вопросы о семейном очаге, о любви и дружбе, о чести и достоинстве, о нравственных ценностях».
Следует отметить мастерство Стахеева-портретиста. М.Горький отмечал, что романы Стахеева - целый музей типов русского общества, целая галерея самых разнообразных личностей, в которых отразилась Россия со своими ее светлыми и темными сторонами».
Также мастерство писателя отразилось в его умении давать пейзажные зарисовки, которые показывают внутренний мир героев. Природа и Стахеева выступает в единстве с человеком.
Критики единодушно признают удивительное знание быта и нравов, умение откликаться на острые вопросы современности.
Нравственный наказ писателя - вера в людей, добро, призыв не угашать духовную жизнь. Эта мысль Стахеева жизненно важна для России нынешней, когда бездуховность захлестывает наше общество с невероятной и пугающей быстротой. Нам необходимо услышать этот наказ писателя.
